



129.33亿元/年,武夷山国家公园森林生态产品很值钱

本报讯(记者 张辉)近日,在国家林业和草原局森林资源管理司的支持下,《中国森林生态产品四十年时空演变研究》发布,该书对我国首批5个国家公园的森林生态产品价值进行核算。结果显示,武夷山国家公园森林生态产品总价值为129.33亿元/年。其中,调节服务49.43亿元/年,占38.22%;供给服务45.24亿元/年,占34.98%;支持服务8.47亿元/年,占6.55%;文化服务26.19亿元/年,占20.25%。从不同功能来看,武夷山国家公园生物多样性保护价值最大,为45.24亿元/年,占总价值的34.97%;涵养水源价值次之,

占比约23.64%。可见,武夷山国家公园以生物多样性保护和涵养水源为主导功能。据悉,本书基于我国森林资源连续清查体系,阐述了我国近四十年全国尺度和重点区域森林资源的变化情况,对以国家公园为代表的重点区域森林生态产品价值进行了核算。其中,旗舰物种保育功能的价值,是国家公园生态产品价值评估的重要组成部分。但过去,此项功能价值一直缺乏科学合理的核算方法,存在“度量难”瓶颈。因此,本书在能值理论基础上,改进了受威胁和濒危物种价值评估方法,通过社会经济环境系统的能值分析指标体系,

计算得到不同濒危等级物种的能值货币价值,填补了森林生态产品价值核算中旗舰物种保育功能价值核算的空白。黄腹角雉为我国特有的珍稀鸟类、国家一级保护野生动物,近年来,为保护这一旗舰物种,武夷山国家公园大力推进栖息地保护、科研监测等。据统计,武夷山国家公园现有黄腹角雉约1000只。核算结果显示,武夷山国家公园旗舰物种黄腹角雉的保护价值为8.61亿元/年。根据早前国家林业和草原局发布的首批国家公园总体规划,到2030年武夷山国家公园黄腹角雉野生种群数量需超过1200只。(下转第三版)

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词



9月18日,中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

新华社记者 李学仁 摄



9月18日,中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在主席台就座,祝贺大会召开。

新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标,会标正中的中国残联会徽格外醒目,10面红旗分列两侧。二楼跳台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活!”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表,肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持残疾人事业的各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面,如期实现“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行,用顽强奋斗把一个美好梦想变成现实,以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调,党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人

事业全面发展提出了明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神,牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制,各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调,有关部门单位密切配合,各级残联认真履职尽责,广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神,在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中

国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加充满信心、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上,共同谱写新时代的群团组织新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,民主党派中央和全国工商联负责人,中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

比增近百分之五十 八月我省城轨客运量

本报讯(记者 张颖 通讯员 陈国辉 何祥)记者从省运输中心获悉,今年8月,全省城市轨道交通完成客运量4330.6万人次,同比增长49.9%(超过全国平均水平),环比增长8.9%。其中福州市轨道交通完成客运量1920.4万人次,客运强度0.54万人次/公里日,厦门市轨道交通完成客运量2410.2万人次,客运强度0.79万人次/公里日。今年1—8月全省城市轨道交通累计完成客运量28697.08万人次,同比增长34.2%。

截至目前,我省共开通运营城市轨道交通线路8条,运营里程237.4公里,其中福州市开通运营线路5条,运营里程139公里,厦门市开通运营线路3条,运营里程98.4公里,在全国54个开通运营城市轨道交通的城市中分别居第21、27位。

今日导读

人工智能、航空航天、生物科技……随着大陆一系列惠台利民政策的落实落地,在闽任教的台湾教师们积极带领学生,参与福建乃至国家层面的科研项目。当科技成果被认可,甚至转化落地时,他们执教的初心也在一步步实现——

小讲台,大梦想

7版 海峡

跨越山海,闽疆共绘同心圆

福建九批共1591名援疆干部人才接续奋斗,凝心聚力推进援疆各项工作

□本报记者 张颖 陈昊

跨越4000多公里,历经1000多个日夜,197名援疆干部与新疆昌吉人民携手拼搏……今年4月,福建省第八批对口援疆工作圆满收官。同时,第九批福建援疆干部人才从东南沿海奔赴西北边疆“压茬交接”,新一轮援疆接力赛跑出加速度。

对口援疆,是党中央交给福建的重大政治任务,也是福建义不容辞的重大政治责任。1999年,首批援疆的福建干部从闽水之畔奔赴茫茫戈壁,福建与新疆昌吉州就此结缘。24年来,福建九批共1591名援疆干部人才接续奋斗,各级财政累计投入援疆资金65.5亿元,凝心聚力推进智力、产业、民生、文化教育、交往交流交融等五大领域工作,用实际行动回答“援疆为什么?援疆做什么?援疆留什么?”的时代之问。

授人以渔,打造“永不带走”的队伍

9月8日,电影《援疆干部》在新疆昌吉市开机。电影改编自福建第二批对口援疆干部总队队长吴玉辉荣获中宣部“五个一工程”奖的同名小说,讲述了援疆人舍小家为大家、投身新疆建设事业的动人故事,反映援疆工作折射出的时代精神。

多年来,一批批援疆干部成为团结稳疆、富民兴疆的建设者,把智慧与年华留在了新疆,更为新疆留下了技术、培养了人才,打造了一支支“永不带走”的队伍。

2022年7月,昌吉州人民医院通过了国家卫健委脑防委专家组高级卒中中心的现场考评。2年前,医院完成了首例急性大脑中动脉闭塞血管内取栓术。

该例手术由第八批福建援疆医生带领昌吉州人民医院卒中团队完成,用时56分钟,将77岁脑梗死患者从死亡线上拉了回来,并在一周后痊愈出院。此后,福建援疆医生团队带领昌吉州建立了脑卒中专科联盟,通过开展疑难病例讨论、培训等,助力昌吉州人民医院卒中救治团队快速成长。经过2年多努力,昌吉州人民医院卒中中心达到国家高级卒中中心,获得中国卒中中心专科联盟“综合卒中中心”认证和授牌,步入科学发展的快车道。

在昌吉州呼图壁县,福建援疆医生通过手把手教学,帮助当地医生规范诊疗操作,培养了一支属于呼图壁人民自己的医疗队;在吉木萨尔县、奇台县、木垒县,第九批福建援疆医生开展义诊及常见病、慢性病防治,卫生健康政策宣传;在昌吉州中医医院口腔科,第九批援疆医生师徒做好“传帮带”,填补该院在微创种植牙技术方面的空白……

据统计,近3年来,福建援疆医生引入医疗新技术175项,组建新科室17个;深入基层开展义诊180多次,接诊群众2万多人次,免费发放药品价值50万余元。

智力援疆,人才援疆是提升昌吉州发展软实力的基础。为昌吉打造一支留得住、能战斗、带不走的人才队伍,是这些年福建援疆探索出的一条颇为有效的道路。

持续加大人才柔性援疆力度。3年来,福建选派农业技术人才126人、支教教师331人、公安民警300人、司法干警500人、法院和检察院干部38人援疆工作,缓解昌吉州紧缺人才引进难、留用难问题,为昌吉

干部人才队伍注入新力量。

精准实施干部人才培养培训项目。打造“丝路同源·智慧闽昌”干部人才培训品牌,创新实施“五个一百”工程,福建从昌吉州选派4800名专技人才赴闽培训培养;组织受援地党政干部、专技人员、村党组织书记等赴内地培训369个班次约1.5万人次;支持援疆内培训632个班次约10.5万人次,开展县、乡、村干部培训约4.2万人次。

常态化开展帮带提升工程。福建13所三甲医院与昌吉州13所县级以上医院结对共建;闽昌两地44所学校结对共建,福建4所大专院校与昌吉州建立职教联盟;福州市、奇台县两地64项行政审批和公共服务事项实现“跨省通办”;厦门市与吉木萨尔县合作马拉松赛事,推动“厦马”牵手“天马”;受援地25个乡镇(街道)、村(社区)与省内有关单位建立结对帮扶关系……

从援疆干部人才单方面的“输血”,变为培养本地优秀人才队伍,助力“造血”,福建正为昌吉州高质量发展不断提供智力支撑。

民生为先,绘就群众幸福底色

9月12日,“闽政通·吉速办”闽昌两地信息化通道开通仪式在福州举行。社保、医保、驾照公证……20多项民生相关事项实现“跨省通办”;随着“闽昌教育”“闽昌医疗”等功能通道打通,两地在教育医疗、人才交往、政务服务等七大板块实现数字资源共享共融,助力昌吉人民共享现代化数字化生活。(下转第三版)

推进民营经济高质量发展

三十而立 做好茶

“半壁山房待明月,一盏清茗酬知音。这是我们为纪念公司成立30周年特别推出的新品茶砖、茶饼,品质标杆牡丹王茶叶也有新款。”9月11日,福建省隆合茶业有限公司董事长杨丰携20多款不同年份的政和白茶走进长春,与新老朋友共同分享品质好茶。

这家创立于1993年,来自中国白茶之乡政和的茶企,如今集茶叶生产、销售、科研、茶文化传播和生态农业观光于一体,是中国白茶十强企业、中国白茶高品牌、省级重点龙头企业,也是省农业科技示范基地。30年来,企业走出了闽北,走向了世界。

何以成为舞好“金叶子”的龙头?近日,记者走进隆合公司,探寻这家企业的做茶、兴茶之路。

不辜负每一片叶的筑梦匠心

“弹指三十年,与‘千年白茶,百年工夫’的悠悠历史相比,不值一提。但我们可以自信地说,政和白茶的新篇章里有我们写下的生动注脚。”杨丰说。

2022年8月,《政和白茶隆合牡丹王》企业标准成功通过审核,公司首创政和白茶企业标准,以优于行业标准、高于国家标准的产品要求,诠释“一杯好白茶”的更高品质。

突破性发展的背后,是坚守匠心的厚积薄发。作为隆合技术带头人的杨丰,出生于茶农之家,学习于国营茶厂,是福建省第一批制茶高级工程师、政和白茶加工和工夫制作技艺两项非物质文化遗产传承人,是白茶加工领域的行家。

“自创立之初,公司就一直秉承‘严守传统,坚持标准’的制茶理念,不辜负每一片茶叶,做地道的好茶。”杨丰说。

师古不泥古。2006年,杨丰引用、借鉴廊桥的原理独创世界唯一一座旱地榫卯结构白茶萎凋廊桥,打造非遗技艺生产传习场所。这座廊桥全长81米、高12米、宽4米,共三层,底层是炭焙空间,二、三层是萎凋空间。廊桥共有1.2万个竹筒,可供1.2万公斤鲜茶同时萎凋作业。

这是隆合创新发展的一点缩影。在传承好传统技艺的基础上,隆合不断将匠心融入茶文化、茶产业、茶科技三篇文章之中,推动绿色高质量发展。

走进位于政和县铁山镇大红村的星合柒号茶厂车间,只见现代化生产线井然有序,工人们忙着包装准备发往山东的茶叶。另一侧,自动化仓储中心与文化中心项目建设快马加鞭。

“星合柒号茶厂是我们持续推进政和白茶高质量发展的重要环节,将会是一个拥有10万平方米制茶空间的超级茶叶工厂,围绕优化茶叶品质、解决制茶设备问题、提升生产加工技艺等方面不断升级,以科技赋能茶产业发展。”杨丰介绍,该项目还配套建设原生态茶园等设施,致力于打造三产融合的综合茶厂。(下转第四版)

成功故里,您来参与!

——南安城市品牌标识设计方案意见征集来啦!

武荣古都绽魅力,成功故里展新颜!今年是南安撤县设市30周年。为丰富城市品牌传播载体,彰显城市特色,全面提升南安市的城市知名度与美誉度,由南安市委宣传部牵头,委托专业设计团队,开展城市品牌标识设计工作。设计团队围绕“成功南安”的城市品牌定位,考虑特色的识别性、信息传播的有效性、接受人群的多样性,进行了多轮设计,形成了6个南安城市品牌形象设计方案。现将有关成果向公众公布,诚邀社会各界热心人士为我市城市品牌形象建言献策!

您可通过扫描下方二维码二维码了解更多详情,并参与投票。

